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Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, às 

dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

trinta e quatro, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, 

Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José Marques Barros 

Andrade, Carlos Magno da Silva Peres, Fabrício de Sá Xavier, Gideão Duarte 

Gonçalves, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira Magalhães, Maurício 

Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após 

constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, 

solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que 

fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. 

Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno, 

que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Mateus, Capítulo 15, Versículos de 21 à 

28. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício ASSESUP nº 069/2013 

da Assessoria Superior da Prefeitura Municipal de Miracema respondendo ofício n° 

449/2013. Os Vereadores Maurício Sant’Ana Soares e Fabrício de Sá Xavier 

solicitaram cópia deste ofício; 02) Ofício ASSESUP nº 068/2013 da Assessoria 

Superior da Prefeitura Municipal de Miracema respondendo ofício n° 411/2013. Os 

Vereadores Maurício Sant’Ana Soares e Fabrício de Sá Xavier solicitaram cópia deste 

ofício; 03) Ofício ASSESUP nº 066/2013 da Assessoria Superior da Prefeitura 

Municipal de Miracema respondendo ofício n° 004/2013; 04) Ofício ASSESUP nº 

067/2013 da Assessoria Superior da Prefeitura Municipal de Miracema respondendo 

ofício n° 0405/2013. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício; 05) 

Ofício ASSESUP nº 065/2013 da Assessoria Superior da Prefeitura Municipal de 

Miracema respondendo ofício n° 002/2013. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

solicitou cópia deste ofício; 06) Ofício ASSESUP nº 064/2013 da Assessoria Superior 

da Prefeitura Municipal de Miracema respondendo ofício n° 0412/2013; 07) Ofício 

ASSESUP nº 063/2013 da Assessoria Superior da Prefeitura Municipal de Miracema 

respondendo ofício n° 0413/2013; 08) Ofício ASSESUP nº 070/2013 da Assessoria 

Superior da Prefeitura Municipal de Miracema respondendo ofício n° 0451/2013; 09) 
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Ofício ASSESUP nº 061/2013 da Assessoria Superior da Prefeitura Municipal de 

Miracema respondendo ofício n° 0415/2013. O Vereador Carlos Magno da Silva Peres 

solicitou cópia deste ofício; 10) Ofício ASSESUP nº 062/2013 da Assessoria Superior 

da Prefeitura Municipal de Miracema respondendo ofício n° 0414/2013. O Vereador 

Carlos Magno da Silva Peres solicitou cópia deste ofício; 11) Ofício PMM/SMOU nº 

067/2013 da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo respondendo ofício nº 

0418/2013. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício; 12) 

Agradecimento do Sr. José Carlos Gonçalves Cruz pela Moção de Aplausos recebida; 

13) Ata da Reunião dos Grupos Folclóricos de Miracema, realizada no dia 03 de 

agosto de 2013. Os Vereadores Fabrício de Sá Xavier, Gideão Duarte Gonçalves e 

Genessi Rodrigues da Silva solicitaram cópia deste ofício; 14) Ofício PMM/GAB nº 

0340/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei nº 

023/2013 que estabelece adequações da Legislação Municipal relativa ao Conselho 

Tutelar à Lei Federal nº 12.696/2012 e dá outras providências. O Vereador Hugo 

Fernandes esclareceu que a gratificação dos Conselheiros Tutelares será modificada; 

15) Ofício PMM/GAB nº 30/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal; 16) Ofício PMM/GAB nº 27/2013 

encaminhando Projeto de Lei nº 27/2013 que autoriza a Abertura de Crédito Adicional 

Especial. Os Vereadores João Siqueira Magalhães, Fabrício de Sá Xavier e Genessi 

Rodrigues da Silva solicitaram cópia deste ofício; 17) Requerimento da Sra. Janilda 

Nascimento Corrêa solicitando informações; 18) Projeto de Lei que Regulamenta e 

denomina como Rua José Homem da Costa, uma via pública no 2º Distrito, de autoria 

da Mesa Diretora; 19) Ofício nº 342/2013-GAB do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal 

encaminhando Projeto de Lei nº 29/2013 que Dispõe sobre a Criação de Vagas para 

Preenchimento de Cargos de Provimento Efetivo do Município de Miracema. Os 

Vereadores Carlos Magno da Silva Peres, Fabrício de Sá Xavier e Genessi Rodrigues 

da Silva solicitaram cópia deste ofício. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo 

destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno - Ao Sr. Presidente da Câmara Municipal, 

Hugo Fernandes - Solicitação no sentido de que seja realizado o desarquivamento da 

CPI em relação à CAPPS/CAMEDS, que foi iniciada na legislatura que nos antecedeu, 

sendo que não houve tempo suficiente para a conclusão dos trabalhos. Dessa 
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maneira, é preciso que seja realizado o desarquivamento da referida para que seus 

trabalhos possam ser concluídos. Esclareceu que ficou estarrecido com as palavras do 

advogado e do auditor da CAPPS, pois as situações que vem ocorrendo com a 

Autarquia são muito graves, sendo que a CPI iniciada no governo passado já contém 

alguns fatos constatados. Acrescentou que o Sr. Auditor da CAPPS deve ser 

convocado para prestar os esclarecimentos feitos no Plenário para a CPI, assim ela 

poderá chegar a sua conclusão e seu resultado será encaminhado para as 

autoridades responsáveis. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que na Sessão 

Anterior o Vereador Gideão Duarte Gonçalves já havia feito esta solicitação, sendo 

que não tinha colocado em votação por que a Sessão se estendeu demais. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que o próprio Vereador Gideão 

Duarte Gonçalves já prestou depoimento na CPI, como Ex-Presidente da 

CAPPS/CAMEDS. O Vereador Hugo Fernandes colocou em votação o 

desarquivamento da CPI. O Vereador João Siqueira Magalhães perguntou se esta CPI 

foi iniciada na legislatura na passada para apurar as irregularidades ocorridas daquele 

período. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves esclareceu que a CPI foi iniciada a o 

pedido do Vereador Sérgio Terra de Souza Rocha, acrescentando que a Vereadora 

Nedi El Kik Damasceno trabalhou incansavelmente para a conclusão dos trabalhos. O 

Vereador João Siqueira Magalhães disse que ficou perplexo na reunião passada, 

sendo que inclusive a CPI poderia ser estendida até a presente data. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que o Sr. José Francisco e o Sr. Arnaldo 

relutaram um pouco em prestar seus depoimentos, acrescentando que os Vereadores 

podem ler os documentos adquiridos até o momento. Em votação, o desarquivamento 

da Comissão Parlamentar de Inquérito foi aprovado por unanimidade. O Vereador 

Hugo Fernandes informou que os Vereadores serão oficiados para apresentarem os 

representantes dos Partidos para fazerem parte da CPI e, daqui a pouco irá falar sobre 

a CPI sobre a gestão de 2009/2012, esclarecendo que irá indicar seus representantes, 

pois não até o momento somente os Vereadores do PMDB manifestaram seu desejo 

de não participar da CPI, pois faziam parte do governo, sendo que os demais 

Vereadores não se manifestaram. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

esclareceu que gostaria de participar da CPI da CAPPS/CAMEDS. 02) Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com vista à Secretaria 
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Municipal de Obras e Urbanismo, no sentido de que envide esforços a fim de que seja 

construído um muro de contenção na Rua João Gouveia Souto na parte alta, Bairro: 

Centro, no Município de Miracema. Deferido. 03) Vereadora Maria José Marques 

Barros Andrade - Ao Exmo. Dr. Juiz de Direito da Comarca de Miracema, Sr. Luiz 

Otávio Barion Heckmaier - Solicitação no sentido de que seja estudada a possibilidade 

de agraciar a Biblioteca Municipal Julieta Damasceno, com a destinação de livros 

oriundos de penas de transações penais. Aprovado. 04) Vereador Carlos Magno da 

Silva Peres - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada 

uma reforma na Capela Mortuária São Francisco de Assis, tais como: a) construção de 

uma mesa de concreto para apoio das urnas; b) colocação de cortinas nas portas 

onde ficam os corpos, evitando desconforto aos familiares durante a arrumação dos 

mesmos já que a arrumação sempre é feita na própria Capela, pelos profissionais da 

funerária; c) reforma nos bancos de ardósia, pois no inverno, devido ao frio, 

principalmente durante a noite, os bancos ficam muitos desconfortáveis para os 

familiares que velam seus entes queridos. Deferido. 05) Vereador Fabrício de Sá 

Xavier - Ao Ilmo. Comandante do 36º Batalhão da Polícia Militar de Santo Antônio de 

Pádua - Solicitação no sentido de que seja prestada informações relativas as 

Operações de Trânsito que vem ocorrendo no Município de Miracema, uma vez que a 

população vem questionando no que tange aos Veículos públicos Municipais e 

Estaduais que se encontram em desacordo com as regulamentações do Código de 

Trânsito Brasileiro (sem placas, sem lacres, com supostos débitos de 

IPVA/Taxas/Seguros) transportando servidores em carrocerias aberta, pois os 

mesmos não estão sendo abordados pelos órgãos competentes. Segue fotos em 

anexo. Em votação, o Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno aprovou o 

requerimento. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que não tem a certeza 

se os veículos estão com seus IPVA’s pagos, por isso vai se abster de votar, até fazer 

uma análise melhor sobre este assunto. A Vereadora Maria José Marques Barros de 

Andrade concorda com o Vereador Paulo Sérgio de Azevedo e também se absteve de 

votar. Os Vereadores Carlos Magno da Silva Peres, João Siqueira Magalhães, 

Maurício Sant’Ana Soares, Gideão Duarte Gonçalves, Gilson Teixeira Sales e Genessi 

Rodrigues da Silva aprovaram o requerimento. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves 

disse que é preciso fazer o levantamento sobre o pagamento do IPVA, pois se ele já 
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tiver pago é preciso chamar a atenção dos responsáveis pela manutenção. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que, caso os IPVA’s dos veículos estejam 

atrasados, é preciso fazer um levantamento sobre quanto tempo eles estão atrasados. 

06) Vereador Gideão Duarte Gonçalves e Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Sr. 

Presidente do DER, Dr. Henriques - Solicitação no sentido de que seja realizado o 

recapeamento do acostamento da RJ 116, iniciando na Constrular e terminando na 

AABB ou em Venda das Flores, tendo em vista que o referido trecho é utilizado por 

várias pessoas para a realização de caminhadas. Aprovado. 07) Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva - Ao Exmo. Senador da República, Lindbergh Faria - Solicitação no 

sentido de que envide esforços a fim de que seja doada para o Município de Miracema 

uma patrulha mecanizada para atender as demandas de nosso Município. 

Destacamos que a economia do Município de Miracema é essencialmente agrícola e 

que V. Exa. vem se empenhando em atender os Municípios do interior voltados para a 

agricultura no Estado do Rio de Janeiro. Aprovado. Antes de passar ao tempo 

destinado à Tribuna Livre, o Sr. Presidente perguntou se algum Vereador se habilita a 

participar da CPI referente a 2009/2012. Os Vereadores Genessi Rodrigues da Silva, 

Gilson Teixeira Sales e Carlos Magno da Silva Peres disseram que se habilitam para 

participar da CPI. O Vereador Hugo Fernandes perguntou se algum Vereador se 

habilita a participar da CPI referente a CAPPS/CAMEDS. O PMDB indicou o Vereador 

João Siqueira Magalhães para participar da CPI, o PV indicou o Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno e, por fim, o Vereador Paulo Sérgio de Azevedo se habilitou 

para participar da CPI. Concluindo, o Vereador Presidente Hugo Fernandes 

esclareceu que estes Vereadores devem se reunir para decidir quem será o 

Presidente, o Relator e o Vogal da CPI, para que assim possam ser dado início aos 

trabalhos. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito 

o Sr. Paulo Rogério da Silva para falar sobre Cultura. Com a palavra, o Sr. Rogério, 

após cumprimentar todos os presentes, esclareceu que a sigla IPHAN, significa 

Instituto de Patrimônio Histórico Artístico Nacional, que é um órgão que cuida dos 

bens patrimoniais do Brasil. Acrescentou que poderia ter convidado diversas pessoas 

para vir na Câmara Municipal, mas não o fez, pois veio falar para os Vereadores e 

com os Vereadores. Disse que, como agente cultural, vem realizando diversos 

trabalhos no Município de Miracema nesta área. Informou que atualmente, é Vice-
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Presidente da Associação Folclórica de Miracema, Presidente Fundador de uma 

Associação Senzala Caxambu de Miracema, faz parte da Equipe Coordenação de um 

Projeto sobre o Jongo. Acrescentou que ontem foi eleito, pela segunda vez 

consecutiva, Delegado de Assistência Social do Município de Miracema, sendo que 

sempre visita diversas capitais representando Miracema. Esclareceu que dentro do 

Município não está se sentindo muito valorizado, pois sempre são procurados para 

representar a cultura de forma voluntária nas escolas, no carnaval e em outros 

eventos, entretanto quando a Associação reivindica espaço para assistir as reuniões 

do Conselho Municipal de Cultura, não é atendida, sendo que quando pede o Centro 

Cultural emprestado para realizar reuniões, também não é atendida. Disse que quando 

busca transporte para representar Miracema em outros Municípios também não é 

atendido, esclarecendo que esteve em março, em Salvador, por isso fez um ofício em 

29 de fevereiro à Prefeitura Municipal solicitando auxílio e a resposta foi a de que eles 

não eram habilitados para receber ajuda, sendo que possui regularmente todos os 

documentos desde 1996, quando assumiu o Grupo de Caxambu. Acrescentou que 

tinha passagem área e transporte para ir e se locomover em Salvador, faltando 

apenas uma hospedagem, esclarecendo que foi para Salvador mostrar seu trabalho e 

a cultura de Miracema. Disse que o Secretário de Fazenda alegou que eles não são 

documentados, mas esqueceu de que a Associação possui R$ 60.000,00 (sessenta 

mil reais) para receber da Prefeitura Municipal, o que poderia ajudar na sua 

hospedagem. Esclareceu que além de alimentação e transporte recebeu um cache, 

assim conseguiu arcar com os custos da hospedagem, sendo que um amigo também 

tinha lhe ajudado. Informou que no documento lido não foi mostrado tudo o que está 

acontecendo com Grupo Cultural em Miracema, tampouco foi demonstrada toda sua 

indignação. Acrescentou que trabalha com diversos jovens e não possui um espaço 

apropriado para trabalhar, por isso solicita uma ajuda para realizar uma obra no 

terreno adquirido pelo seu Grupo para poder conseguir trabalhar melhor. O Vereador 

João Siqueira Magalhães perguntou se já existe algum procedimento transformando a 

instituição em utilidade pública. O Sr. Rogério disse que não, mas que veio falar da 

Associação Folclórica e não apenas em relação ao seu Grupo, sendo que sua 

instituição possui todos os documentos necessários. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo esclareceu que vem acompanhando a Associação Folclórica por muito 
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tempo, assim sabe que a indignação do Sr. Rogério tem razão e fundamento. 

Esclareceu que no Carnaval ficou acordado que o Poder Público auxiliaria a 

Associação Folclórica em algumas situações e eles, em contra partida, ajudariam na 

organização do Carnaval. Acrescentou que o atual Secretário de Fazenda já disse que 

o pagamento seria realizado quatro vezes, entretanto isto não aconteceu. Informou 

que a Associação Folclórica já foi transformada em utilidade pública e já foi 

responsável pelos cinco últimos carnavais miracemenses. Disse que a indignação da 

Associação Folclórica é correta, possuindo inclusive uma parcela de culpa, pois 

intermediou alguns acordos e eles não foram cumpridos, esclarecendo que a 

Associação auxiliou na organização do Carnaval e o Poder Público não está fazendo 

sua contrapartida. Continuando, o Vereador Paulo Sérgio de Azevedo solicitou um 

requerimento ao Sr. Prefeito Municipal, no sentido de que envide esforços a fim de que 

a Associação Folclórica de Miracema, através de seus representantes, possa 

participar da Conferência Municipal da Cultura, possuindo o direito a uma cadeira. 

Todos os Vereadores irão assinar este requerimento. O Vereador Fabrício de Sá 

Xavier disse que sempre lutou para que a Associação Folclórica pudesse utilizar o 

espaço da Casa da Cultura, sendo que a Associação é composta por pessoas 

humildes, comprometidas e trabalhadoras. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

perguntou quando o terreno da Associação foi adquirido. O Sr. Rogério esclareceu que 

ele foi adquirido no ano de 2005. Dessa forma, o Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

fez um requerimento ao Sr. Prefeito Municipal, no sentido de que seja inserido no 

Orçamento para 2014, uma rubrica destinando verba para a construção de uma Sede 

para a Associação Folclórica do Município de Miracema. Deferido. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que o Orçamento e o Plano Plurianual 

serão realizados de maneira participativa, juntamente com os Vereadores, assim que 

será feita uma reunião com os Vereadores para que eles manifestem suas prioridades. 

O Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que o folclore está muito bem 

representado no Município de Miracema e hoje, na parte da tarde, foi realizada uma 

reunião muito boa e as dificuldades financeiras do Município ficaram bem claras, 

entendendo que o Poder Executivo está buscando uma forma de interagir com a 

Câmara Municipal. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves esclareceu que a 

Associação Folclórica precisa de uma cadeira no Conselho da Cultura e que no 
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passado houve um problema com uma pessoa conhecida como Paulinho Corredor, 

que representava o Município de Miracema, sendo que os Vereadores o ajudaram 

financeiramente algumas vezes. Acrescentou que por conta das duas reuniões de 

hoje, esta e a ocorrida no Cube XV, também vai fazer um pedido para que seja 

concedido transporte para pessoas que precisam visitar seus parentes que estão 

presos e também vai pedir o auxílio de transporte para as pessoas físicas que 

representam o Município de Miracema na área da cultura. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno esclareceu que já inclusive foi multado por conceder auxílio ao 

Sr. Paulinho, pois o Tribunal de contas alega que a Prefeitura não pode conceder 

auxílio a pessoas físicas, sendo que o auxílio só pode ser concedido a Pessoas 

Jurídicas. Acrescentou que a verba para o Sr. Rogério ir a Salvador deveria ser 

destinada para a Associação, pois ela é uma Pessoa Jurídica, sendo que a 

Associação utilizaria a verba e prestaria as contas da referida. O Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo disse que, infelizmente, o Tribunal de Contas obriga as 

Associações a utilizarem o dinheiro de forma irregular para depois ser buscada uma 

regularização, uma vez que as Associações são impedidas de utilizar verbas de 

maneira individualizada, tais como em viagens e em hospedagens de pessoas. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que esta questão deve ser 

estudada melhor, sendo que pode ser feito um Projeto para que a Associação Senzala 

Caxambu de Miracema seja considerada utilidade pública, pois somente a Associação 

Folclórica é ume entidade pública. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que o 

Sr. Rogério pode providenciar os documentos de sua Associação que os Vereadores 

terão o prazer de fazer um Projeto de Lei para considerá-la Utilidade Pública. Por fim, 

o Sr. Rogério disse que o Conselho Municipal de Cultura é paritário, com a 

participação da sociedade civil e do governo, entretanto não se sente representado 

pelas pessoas, pois quando ele busca informações devidas, as pessoas dizem que 

não podem falar sobre o assunto. Esclareceu que desde o ano de 2005, a Prefeitura 

Municipal concede transporte para a realização da viagem a Muqui, entretanto este 

ano isto ainda não aconteceu.  O Vereador Hugo Fernandes agradeceu a presença do 

Sr. Rogério e continuou com o tempo destinado à Tribuna Livre, convidando a Sra. 

Joelma para fazer parte o uso da Palavra. Com a palavra, a Sra. Joelma, após 

cumprimentar todos os presentes, esclareceu que no ano de 2012 foi a ONG Centro 
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de Recuperação Mãos Que Ajudam foi devidamente regularizada, sendo considerada 

Utilidade Pública. Continuando, informou que a ONG auxilia os dependentes químicos 

miracemenses, sendo que até a data de hoje não foi recebida a subvenção referente 

ao ano passado e todos os trabalhos da ONG estão sendo realizados com apenas um 

salário mínimo. Esclareceu que no mês de abril foi encaminhado a esta Casa 

Legislativa um abaixo assinado com diversas assinaturas colhidas pelo falecido 

Adilson Dutra, sendo que diversas vezes, ela e seu genro foram atrás dele ajudar com 

cobertores, sempre na medida do possível, pois não possui uma renda muito grande. 

Acrescentou que este abaixo assinado foi pedindo um local para trabalhar, 

esclarecendo que procurou o Sr. Prefeito Municipal e alguns Vereadores para que 

fosse conseguido algum tipo de ajuda, sendo que eles precisam pagar uma Van para 

realizar uma viajem ao Rio de Janeiro, pagar algumas camisas que estão sendo 

confeccionadas e não estão recebendo nenhum tipo de auxílio financeiro. 

Continuando, disse que o Sr. Prefeito Municipal lhe disse para procurar um local e ao 

encontrá-lo entrar em contato com ele, assim, encontrou o Colégio Jatobá desativado, 

sendo que a resposta do Secretário, foi no sentido de que o local não poderia ser 

emprestado o Colégio, pois seria realizado um trabalho de experimento de plantas e 

filetagem ali. Esclareceu que o trabalho que a ONG vem fazendo é social e está 

auxiliando o Município de Miracema, sentindo que as plantas e os peixes se tornaram 

mais importantes do que este trabalho. Acrescentou que, infelizmente, o Sr. Adilson 

veio a falecer, entretanto ele deixou uma história no Município de Miracema. Disse 

que, inclusive, pensou em desistir do trabalho, mas não o fez, sendo que começou a 

realizar um trabalho o Roberto que, atualmente, vem morando no segundo banco da 

rodoviária. Esclareceu que o Roberto não tinha nenhum tipo de documentos, por isso 

foi na Escola onde ele tinha estudado e, depois de um tempo, alguns documentos do 

Roberto foram encontrados neste Colégio e foi descoberto que ele é um professor. Por 

fim, pediu para os Vereadores olharem o trabalho realizado com a ONG com muito 

amor e carinho, pois eles estão precisando de uma casa para alojar o Roberto e 

continuar ajudando as pessoas. Esclareceu que a ONG possui aproximadamente R$ 

11.000,00 (onze mil reais) para receber da Prefeitura Municipal. O Vereador Hugo 

Fernandes perguntou qual o ano que a ONG foi criada. A Sra. Joelma esclareceu que 

conseguiu o CNPJ da ONG em setembro de 2012. O Vereador Paulo Sérgio de 
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Azevedo esclareceu que existe uma Lei que estabelece que para que uma ONG possa 

se tornar utilidade Pública, ela deveria ter no mínimo dois anos com o CNPJ. Assim, 

existem situações em que o Ex-Prefeito pode ser multado por ter concedido 

subvenções a algumas entidades que não cumpriram este requisito. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares acredita que este prazo diz respeito a receber subvenções 

por parte do Estado. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que a Assessoria 

Jurídica desta Casa Legislativa está fazendo uma pesquisa sobre este assunto, 

parecendo que a Constituição prevê um prazo de três anos para que a ONG possa 

começar a receber subvenções, sendo que o estudo ainda não foi concluído. Por outro 

lado, informou que a Câmara Municipal aprovou uma Lei considerando a ONG Centro 

de Recuperação Mãos Que Ajudam uma Utilidade Pública. Esclareceu que fez um 

requerimento ao Secretário de Fazenda solicitando a listagem das entidades que 

estão regulares e aptas para receberem subvenção. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno esclareceu que quando foi Prefeito Municipal, sua Secretária de 

Promoção Social tinha a incumbência de identificar todos os mendigos de Miracema, 

para depois tentar localizar suas famílias, sendo que conseguiu ajudar algumas 

pessoas. Dessa forma, acredita que cabe a Secretaria de Promoção Social identificar 

e procurara a família destas pessoas. Acrescentou que a ONG mencionada realiza um 

trabalho que possui um agravante, pois a entidade trabalha com as pessoas 

dependentes químicas. Esclareceu que a primeira pessoa que deve dar atenção para 

este problema é o Secretário de Promoção Social, pois é esta Secretaria que deve 

encontrar uma solução para este problema, assim sugere que a Sra. Joelma procure o 

Secretário de Assistência Social e converse com ele sobre este assunto, pois após 

ouvir tudo o que foi explicado hoje, ele poderia ajudar a solucionar estes problemas. A 

Sra. Joelma esclareceu que já esteve com o Secretário de Promoção Social, 

entretanto acrescentou que não está falando de política e não quer criticar ninguém, 

pois apenas deseja que os problemas da ONG sejam resolvidos. Acrescentou que o 

Sr. Prefeito Municipal possui a ciência de tudo o que está sendo feito, sendo que ele 

deseja criar um centro de recuperação na cidade, esclarecendo que sentiu a 

necessidade de comparecer na Câmara de Vereadores para pedir algum tipo ajuda, 

pois precisa ir com uma Van ao Rio de Janeiro, no dia 28. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno perguntou sobre a situação das camisas. A Sra. Joelma 
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esclareceu que as camisas serão feitas na Sra. Vilma, sendo que são 50 (cinquenta) 

camisas, no preço de R$ 20,00 (vinte reais) cada, totalizando R$ 1.000,00 (um mil 

reais). O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno falou que vai pagar 

pessoalmente as camisas confeccionadas. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse 

que vai colaborar com a entidade e percebe que este trabalho é muito importante, 

sendo que a Secretaria de Promoção Social deveria estar resolvendo estes 

problemas. Dessa forma, pediu ao Líder do Governo para intervir junto ao Poder 

Executivo para que esta subvenção seja paga, mesmo que seja de maneira parcelada. 

O Vereador Gideão Duarte Gonçalves disse que sempre conviveu com o Pastor Jucá, 

antes dele ser Secretário, e sua Igreja fazia um trabalho chamado “Cristolândia”, onde 

as pessoas com dependência química são ajudadas. A Vereadora Maria José 

Marques Barros Andrade esclareceu que vai ajudar a ONG, acrescentado que de 

repente pode auxiliar no pagamento da Van. O Vereador Gilson Teixeira Sales disse 

que teve a oportunidade de visitar a “Cristolândia” e, no Brasil, 80% (oitenta por cento) 

das pessoas que conseguem se recuperar é por causa da Palavra do Senhor. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que também está a disposição da 

Sra. Joelma e ficou comovido com suas palavras, entendendo que a prioridade da 

ONG é a obtenção de um local. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu a Sra. Joelma 

pelas palavras, deixando a Câmara de Vereadores a sua disposição. A seguir, o 

Vereador Hugo nomeou o Vereador Carlos Magno da Silva Peres para compor a 

Comissão de Turismo e Cultura, em substituição ao Vereador Carlos Armando de 

Azevedo, alterando sua composição, dessa maneira a Comissão ficou composta da 

seguinte maneira: Vereador Paulo Sérgio de Azevedo (Presidente), Maurício Sant’Ana 

Soares (Vice-Presidente) e Carlos Magno da Silva Peres (Membro). Também os 

Vereadores das Solenidades em Comemoração ao Dia dos Pais e ao Aniversário do 

Distrito de Paraíso do Tobias. Esclareceu que depois confirmará o horário da Sessão 

em Paraíso do Tobias. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à 

Explicações Pessoais. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo, em conjunto com o 

Vereador Hugo Fernandes, solicitaram Moção de Aplausos para os padres: Antônio, 

Alfredo, Olavo, José e Monsenhor Mateus, os parabenizando pela passagem do Dia 

do Padre, em 04 de agosto. Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. O 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo solicitou Moção de Aplausos para: 01) a Loja Aos 
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Rei dos Barateiros, pelos seus 70 anos de existência; 02) ao Prefeito Municipal de 

Santo Antônio de Pádua pela brilhante festa realizada no aniversário do Município; 03) 

ao Secretário Municipal de Turismo de Santo Antônio de Pádua pela brilhante festa 

realizada no aniversário do Município; Todos os Vereadores irão assinar estas 

Moções. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade solicitou Moção de 

Aplausos a Sra. Rosemary Estevam Cristiano pela dedicação na realização de seu 

trabalho, sendo que ela trabalha o dia inteiro na limpeza da Rua Marechal Floriano. 

Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador João Siqueira Magalhães 

esclareceu que recebeu várias respostas de seus requerimentos, entretanto uma lhe 

chamou a atenção. Acrescentou que fez uma solicitação ao Sr. Prefeito Municipal 

pedindo cópia do decreto que declarou situação emergencial em algumas áreas do 

Município, bem como algumas outras informações, sendo que conseguiu a cópia do 

decreto de outra maneira. Acrescentou que solicitou cópia do procedimento de 

aquisição dos kits escolares, distribuídos no início do ano, bem como a cópia do 

procedimento de aquisição da merenda escolar e de outros procedimentos. Dessa 

forma passou a ler a resposta encaminhada pelo Sr. Prefeito Municipal, onde 

resumidamente é dito que não foi sonegado acesso aos documentos a nenhum 

Vereador, entretanto aduz que seu pedido não tem fundamentação legal, sendo que 

em anexo consta uma cópia de uma solicitação do Sr. Juedyr Orsay, na época em que 

era Vice-Prefeito, parecida com seu requerimento, e a resposta do Prefeito na época, 

Sr. Ivany Samel, exatamente idêntica a reposta encaminhada pelo atual Prefeito 

Juedyr Orsay. Informou que não tem a intenção de prejudicar nenhuma pessoa de 

maneira pessoal, mas não sabe qual é a atitude que deve ser tomada, assim vai 

analisar melhor esta situação. Por fim, disse que o Governo atual está seguindo os 

mesmos passos do Governo passado, acreditando que as pessoas deveriam ser 

penalizadas por causa de seus erros, sendo que não está vendo nenhuma mudança 

no Município. Esclareceu que a situação da dívida com a CAPPS/CAMEDS deve ser 

solucionada da maneira mais rápida possível, acrescentando que ele é uma pessoa 

complicada e um pouco polêmica, sendo que a Prefeitura vem realizando diversas 

obras ao longo dos anos, independente de estar adimplente ou não com 

CAPPS/CAMEDS. Conclui dizendo que na próxima reunião fará um requerimento a 

Tesouraria da Prefeitura Municipal perguntando onde o dinheiro da CAPPS/CAMEDS 
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referente a dívida de 1996 foi gasto. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu 

que ao analisar o Projeto de Lei sobre a aquisição de um ônibus escolar, gostaria de 

pedir a aquisição de mais ônibus, pois assim a Associação de Estudantes poderia ser 

atendida de uma maneira melhor. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que o 

mencionado Projeto de Lei está pedindo apenas a inclusão de verba para a aquisição 

de um ônibus. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares acrescentou que gostaria que 

fosse realizado um estudo sobre a possibilidade de aquisição de mais ônibus. O 

Vereador Hugo Fernandes disse que as Comissões deveriam ficar incumbidas de 

trazer esta resposta para o Vereador. Por fim, o Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

solicitou um requerimento ao Sr. Prefeito Municipal, no sentido de que seja estudada a 

possibilidade de aquisição de mais veículos escolares através do Termo de 

Compromisso PAR nº 8982/2013, firmado entre o Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação – FNDE/MEC e a Prefeitura Municipal de Miracema. Ressaltamos que o 

Projeto de Lei faz referência somente a aquisição de um veículo, por isso solicitamos 

que seja feito um estudo para que esta quantidade seja aumentada. Deferido. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos para o Sr. Antônio 

Marcos Moreira de Souza, conhecido como Fichinha por ter assumido a Presidência 

da Liga Desportiva de Miracema. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou 

Moção de Aplausos para o Ex-Presidente da Liga Desportiva de Miracema, Paulo 

Sérgio de Azevedo, por ter feito um excelente trabalho na Presidência da Liga 

Desportiva de Miracema. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. Continuando 

o Vereador esclareceu que sua esposa foi tratada de uma forma excelente no Hospital 

de Miracema, agradecendo o tratamento que sua esposa vem recebendo. O Vereador 

Gideão Duarte Gonçalves solicitou Moção de Aplausos para os organizadores da 8ª 

Conferência de Assistência Social, especialmente para os Sr. Harley Oliveira, Marco 

Moura e o Secretário de Assistência Social. Também solicitou Moção de Pesar 

familiares do Sr. Dário, antigo comerciante de Miracema, em virtude de seu 

falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. Por fim, o Vereador 

Gideão Duarte Gonçalves solicitou Moção de Aplausos para o Sr. Paulo Perdigão 

(Chefe do Setor Licitação), pois ele é uma pessoa íntegra e trabalhadora, sempre 

tratando os funcionários e o público da melhor forma possível. Os Vereador Carlos 

Magno da Silva Peres, Maria José Marques Barros Andrade e Genessi Rodrigues da 
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Silva irão assinar esta Moção. Concluindo, disse que gostaria de ter assinado a Moção 

de Aplausos para o Sr. José Carlos Gonçalves Cruz, que está trabalhando sempre de 

bom humor e atendimento todas as pessoas da melhor maneira possível. O Vereador 

Gilson Teixeira Sales solicitou Moção de Aplausos para toda a Equipe Médica do P.U., 

incluindo os enfermeiros e motoristas, pois num sábado um familiar seu passou mal e 

pode presenciar o excelente atendimento da equipe, sendo que sem esta ajuda 

poderia ter acontecido algo muito ruim. Esclareceu que depois vai fornecer o nome de 

todas as pessoas da equipe médica que ajudaram no socorro. Todos os Vereadores 

irão assinar esta Moção. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou Moção de 

Aplausos para: 01) a Sra. Maria Tereza Telles de Souza, por proporcionar melhorias 

nos serviços prestados pela CIRETRAN em Miracema; 02) a Sra. Maria Antonieta Pio, 

por proporcionar melhorias nos serviços prestados pela CIRETRAN em Miracema; 03) 

o Sr. Péricles Memória Filho, por proporcionar melhorias nos serviços prestados pela 

CIRETRAN em Miracema; Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador 

Hugo Fernandes esclareceu que as Portarias nomeando os membros das CPI’s já 

estão prontas e que as primeiras reuniões serão realizadas no dia 14 de agosto às 14 

horas, sendo que nesta reunião os membros decidirão quem vai ser o Presidente, o 

Relator e o Vogal, das suas respectivas CPI’s. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo 

disse que conseguiu agendar uma reunião com o Sr. Prefeito Municipal para a próxima 

segunda-feira, na Casa da Cultura, às 09 horas, assim poderá ser dado início à 

conversa para buscar a resolução dos problemas da CAPPS/CAMEDS. O Vereador 

Hugo Fernandes pediu para a Secretaria da Câmara Municipal providenciar os 

convites para a referida reunião. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente 

encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 12/08/2013, 

às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente 

Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata 

que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 12 de 

agosto de 2013. 
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